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第２回 日進市障害者基本計画等策定・評価委員会 議事録 

 
日   時  平成 25 年 8 月 20 日（火） 午前 10 時～午前 11 時 50 分 

場   所  日進市中央福祉センター ２階多機能室北 

 

出 席 者 ＜委 員＞川井直博（委員長）、鈴木 重行、谷口節子、 

高山延晃、宮田恒治、河合美夕紀、成田ゆき江、 

小野田笑子、桜井政信、志水くに子 

 ＜事務局＞福祉部：加藤部長、萩野次長 

福祉課：真野課長、小出課長補佐、小塚係長、 

杉本主査 

 

欠 席 者  石垣 儀郎（副委員長）、佐野龍司 

 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  なし 

 

次第 １ あいさつ 

   ２ 議事 

（１）障害者基本計画の基本体系等について 
（２）障害者基本計画後期計画検討部会の検討状況について 
（３）その他 
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事務局  平成２５年度第２回日進市障害者基本計画等策定・評価委員会を開催 

いたします。今回は、新しい任期になって初めての委員会となります。

任期は平成２５年７月１日から平成２７年６月３０日となります。委

員の皆様への委嘱書については、あらかじめ机の上に置かせていただ

きましたので、よろしくお願いします。 

本日は、佐野委員、石垣委員がご都合により欠席との連絡が入ってお

ります。 

委員１２名のうち、１０名の方がご出席いただいていますので、過半

数以上の出席により、本委員会の設置要綱第６条第２項において本日

の委員会は成立いたします。 
     まず始めに、委員会の開催に先立ちまして、加藤福祉部長よりご挨拶 

を申し上げます。 

 

部 長  あいさつ 

  

事務局  続きまして、委員の皆様の自己紹介になります。また、事務局に異動

がありましたので、自己紹介させていただきます。 

 

事務局  （自己紹介） 

 

事務局  ありがとうございました。 

     次に、委員長及び副委員長の選任に移りたいと思います。 

     本委員会の設置要綱第４条では、委員長は委員の互選により定めるこ

ととなっております。どなたか立候補、又は推薦などございますか。 

 

委 員  前の任期においても委員長を担っていただいていた川井委員を推薦

します。 

    

事務局  ただいま、川井委員との声が上がりましたがいかがでしょうか。 

賛同される方は拍手をお願いします。 

 

（ 拍手あり ） 

 

拍手が多数でしたので、川井委員に委員長をお願いいたします。 

それでは川井委員長には、委員長席に移動をお願いします。 
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（ 席の移動 ） 

 

続きまして、副委員長の選任になります。 

副委員長につきましては、要綱第４条第３項にて委員長が委員の中

から指名することとなっております。 

それでは川井委員長からご指名をお願いいたします。 

 

委員長    今日の委員会は欠席されておりますが、専門的知識、経験もあり、前 

の任期でも副委員長をお願いしていました石垣さんに副委員長をお

願いしたいと思います。事務局のほうから石垣さんには承諾をとって

いただくようお願いします。 

 

事務局  それでは、議題に先立ちまして川井委員長よりご挨拶をお願いします。 

 

委員長  あいさつ 

 

事務局  ありがとうございました 

議事に入る前に、本日の会議資料の確認をします。 

（事前配布資料及び当日配布資料の確認） 

 

足らない方がございましたら、声をかけていただければと思います。 

 

事務局  それでは、これからの議事の進行につきましては、川井委員長にお願

いいたします。        

 

委員長  委員長の川井です。これからの議事の進行について皆様のご協力をよ

ろしくお願いいたします。 
本日は傍聴者がありませんので、議事に入ります。 

 

委員長  議事（１）は、「障害者基本計画の基本体系等について」です。障害

者基本計画の後期計画は平成２６～３０年までの期間であり、今年度

中に策定することになっています。後期計画は基本的な体系や構成は

平成２１～２５年の前期計画を継承していき、必要に応じて加除・修

正の作業をすることになるので、委員の皆様からは忌憚のないご意見

をお願いしたいと思います。 

 

それでは、後期計画のたたき台について、事務局から資料の説明をお

願いします。 
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事務局  資料説明（資料１：計画案のたたき台） 

 

委員長  ただいま、事務局から障害者基本計画の１の部分の評価について、説

明がありました。何かご質問、文言を変えたほうが良い等のご意見が

ございましたら発言をお願いします。 

 

委 員  障害者の家族支援というものが基本計画には無いが、障害福祉計画の

方にはうたってあるか。 

  

事務局  基本計画１－３に障害児への「家族支援の充実」という項目で盛り込

んでいる。障害者の場合は本人の自立の支援というのが中心になって

いるので、家族支援という項目では表れていない。先の検討部会でも

その部分の記載に関しては意見をいただいている。それぞれの施策の

方針としてそういった要素を盛り込むのか、または本人の自立という

ことを更に強調すべきかは今後の課題である。 

 

委 員  Ｐ１１の市内の施設に、９月から開設予定の放課後等デイサービスの

施設が記載されていない。 

 

事務局  資料は７月１日現在なので、計画の最終段階で、最新のものを載せて

いきます。 

 

委員長  他にご意見等はありませんか。 

 

委 員  配布資料の中にある事業評価シートも、今後の作業でつくりなおすと

いうことか。 

 

事務局  基本施策を含む「施策の体系」は基本的には前期計画を踏襲すること

になるが、現在の社会情勢等に照らし合わせて、見直す必要があれば、

検討部会などの意見を踏まえて変更することもありえる。 

 

委員長  確認したいが「施策の体系」にある「基本目標」、「基本施策」はその

ままで、「単位施策」は変えるという理解で良いですか。 

 

事務局  「単位施策」の各項目は変更する理由があれば別だが、基本的には変

更しない。見直していく部分は、単位施策の中にある細部になると考

えています。 

 

委員長  たたき台については事務局からも、気づいた点があれば、後日でも 

     ご指摘してもらえればよいとのことでしたので、委員の皆様にはまた

内容をご確認いただければと思います。 

  次に議事２「障害者基本計画後期計画検討部会の検討状況について」 
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です。 資料２について事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  資料説明（資料２：アンケート調査及び意見交換会のまとめ） 

 

委員長  それでは、議事２について何かございましたら発言をお願いします。 

 

     

委 員  基本施策１－４「障害の予防と早期発見、受診支援」について、現在 

発達障害の子どもの数が増加している。発達障害の予防の一環として、

出産前の母親に保健センターが対応する等、重点的に施策をとってい

ただきたい。 

 

事務局  早期発見については、基本施策１－３「障害のある子どもへの支援の

充実」でも盛り込んでおり、子ども発達支援センターが中核となり、 

     今後体制を確立していくことになる。環境面からみる障害についての

記載ということになると思うが、分野として子育て支援か、又は障害

児への支援になるかは今後の課題である。 

 

委 員  発達障害の子どもへの対応の仕方等を、親をはじめ支援に関わる人々

が共に学びあえるシステム作りが必要ではないか。 

 

事務局  ご指摘の件に関しては、以前にもご指摘をいただいているので、配布

した資料の「施策の内容」の部分にそういった趣旨を盛り込んでおり、

人材育成事業等は今後必要だと認識している。 

 

委 員  精神障害者の就労場所は、一般的にはいわゆるＢ型作業所の中でも精

神障害に特化されたところに依存している場合が多いと思われるが、

障害者からの就労需要にどれだけ応えられているのか、日進市の取り

組みについてお伺いしたい。 

 

事務局  事業所には適応できうる範囲内で、３障害を一元化した受け入れを 

     していただけると有難いと考える。精神障害者数の増加ということで、

当事者と密接に関連がある就労の支援を今後行政としても進めてい

く考えである。 

     事業所同士の情報共有化、支援方法の研修を開催する等底上げの方法

を検討していきたいと考えている。 

 

委員長  今のやりとりで、具体的な意見等を挙げていただけると有り難いです。 

 

委 員  事務局から発言あったとおり、事業所ごとのネットワークづくりをし

ていくことが重要と考えている。 

 

委員長   他にご意見等よろしいですか。無いようであれば、議題を終了します。
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その他に事務局より報告があれば、お願いします。 

 

事務局  次回の開催は、１０月１日（火）、時間は午前１０時を予定しており

ます。第４回については、１１月１４日（木）に変更になっておりま

すのでよろしくお願いします。また、お配りした参考資料、計画書な

どについては、今後の会議でも利用することになりますので、必要に

応じてお持ちくださるようお願いします。 

 

委員長  それでは、これで第２回日進市障害者基本計画等策定・評価委員会を

終了します。本日はありがとうございました。 

 

 

（午前 11 時 50 分閉会） 


